

养张信用卡

需要多少钱

“这张是读大学时候的卡,挺漂亮的,就没舍得销毁;这张是刚工作的时候办的,还有这张……”做了两年保险业务的小李兴致盎然地述说着她的用卡经历,“这张卡是前几天刚办的,账户还没开通呢。”热衷卡片收集的小李拿着卡片炫耀。

“账户不开通,也是要收年费的。”笔者如实奉告。听此言,小李张大了嘴巴,说:“不会吧,我还真没打算开通呢。”

我们周围,像小李这样的“生活小马虎”比比皆是。

普通卡年费、挂失手续费、损坏换卡手续费,每日万分之五的透支利率,百分之五的滞纳金、补发新卡工本费、异地取现或转账手续费、超限费和滞纳金……一系列的费用条款、艰涩的说明书、销卡人员“报喜不报忧”的态度着实让老百姓吃了不少亏。虽然这些费用并不是所有信用卡都要收取的,但对于普通百姓来说,在办理信用卡的时候一定要事先询问清楚。

各家银行招揽客户的撒手锏——免年费,是视使用情况而定的,普遍的做法是办卡第一年免年费,第二年则需要刷卡5~6次,或者积累一定的消费积分才可免年费。

如果没有如期还款,或是没有足额还款,亦或是透支超过了信用额度,银行百分之零至零五的日循环利息以及百分之五的滞纳金和超限费,便产生了循环利息、滞纳金和超限费,而且它们会像滚雪球一样,越滚越大。

让我们来看看银行是如何收费的。首先是循环利息,以账单的消费金额为计息本金,从消费之日开始计算,一直到还清该笔账款

为止,算出计息天数,日息万分之五为计息利率。如果到还款日,实际还款额还不足最低还款额,就需要缴滞纳金,滞纳金的比例为最低还款额未还部分的百分之五。如果消费超过信用额度,银行将对超过信用额度部分计收超限费,超限费是按年利率的百分之五逐日计收的。

另外,取现不仅没有免息期,要按照每天万分之五的利率计息,还要缴纳百分之三的昂贵取现费用。

在境外刷卡又增加了新的费用——货币转换费。比如你在国外消费的币种是美元,回到国内用人民币还款,银行会额外收取总金额百分之一到百分之一点五的转换费。

最后还要说句,准信用卡与信用卡是不能混为一谈的。准信用卡(准贷记卡)和信用卡(贷记卡)虽然仅一字之差,可收费情况却不尽相同。信用卡拥有一定时间的免息期,最长为56天,最短也有20天左右,先消费后还款。而准贷记卡是有利息没有免息期的,里面存的钱可以像借记卡一样享受活期利息,可以透支消费。按照规定,准贷记卡的透支期限最长为60天,但没有免息期,透支消费后就从当日起按照每日万分之五的利息计算账单。

小杨



也说“月光族”

□王盈燕

“月光族”是时下年轻人中颇为流行的一个时髦词,意思是工资月月花光,不剩一分,只许负债,不可盈余。笔者认为这种挣多少花多少的做法不可取。

“月光族”多数信奉“会花钱才会赚钱”的格言,他们认为有钱先享受是时尚的消费观念。诚然,年轻人刚参加工作不久,父母不老,子女尚无,真是年华正好、一身轻松,吃美食、穿丽服,千金散去还复来,好不潇洒快活。可是,这些“月光族”一旦到了结婚买房子时,面对空空如也的钱袋就开始犯愁了,原来“月光族”的后果是人心惶惶啊!有些“月光族”将父母的养老钱拿来买房,但这样做心安理得吗?父母含辛茹苦地将子女养大,为的就是孩子们向他们无休止地索取吗?何况,如今竞争激烈,如果有一天你下岗了、生病了,而你又身无分文,在不“啃老”的情况下,你何以安身立命?

“月光族”的工资大多是不低的,关键是要有理财观念,学会理财。制订理财计划,发薪先存笔钱,控制购物欲望,拓宽收入渠道,都是告别“月光族”的好方法。将吃饭、泡吧、蹦迪、打的钱省点出来,留到关键时刻用,是对家庭、社会负责的表现。

艰苦奋斗是中华民族的传统美德,这并不是说年轻人赚钱了还要他们吃苦,而是要他们养成好的习惯,多为自己日渐衰老的父母、为自己的后人着想。理智理财,不能再抱着“今朝有酒今朝醉”的态度过日子了。

基金·看明白了再买

“前几年听亲戚说,买基金既保险收益又高,肯定稳赚,我就买了,结果却不尽如人意。”何先生一脸无奈地叹息着。和何先生一样,自己对基金不甚了解,仅因亲戚朋友劝说,盲目投资并为此栽跟头的人不在少数。而这恰恰犯了投资的大忌。

“对号入座”为上策

理财专家建议,购买基金前,投资者要先弄清楚自己的投资目标、风险承受能力、财务状况,在此基础上,根据基金的安全性、收益性、流动性等因素,选择出最适合自己的基金。“对号入座”这老俗语到啥时候都不过时。

对收益要求不高,但强调本金安全、资

组合基金规避风险

适度的组合投资,可以有效地降低投资风险,而且也能让收益更有保障。通常,资金量大,组合越需要更多品种。在挑选基金投资组合时,你首先要考虑到自己的风险承受能力、投资目标、投资金额、投资期限,然后比较基金的类型、基金公司实力。

徐建凤

在国内,艺术品投资是近二十年的事情,而中国书画作为艺术品投资的重要组成部分,进入市场并形成气候也不过十余年的时间。书画投资收藏独占鳌头,行情波澜壮阔,已经成为人们越来越看好的投资途径之一。

在书画市场上,经验和实力雄厚的投资者选择名师大家的作品收藏投资自然是不二之选。然而对于中小投资者,或刚入门艺术品的投资者,在资金或经验方面都受到制约的情况下,着眼于市场价值尚未完全开发的当代中青年画家是一个理想的选择。

原因有三:首先,这些中青年画家年富力强、精力充沛,正处于创作的高峰期,会有源源不断的高质量的作品涌向市场。第二,他们一般从事绘画已经有十几年甚至几十年,功底扎实,逐渐形成自己的艺术风格,学界地位和社会地位也在逐步上升,作品基本都会有一个升值过程。其三,从作品的风格来看,无论是国画还是油画,中青年画家的画风和题材更贴近现代审美,讲究光线感和色彩协调,画作与现代人更能融为一体。因此,画作的的需求空间将会不断扩大。

综上所述,书画投资不妨选择当代中青年画家,这支“潜力股”值得看好。

书画投资不妨选择“潜力股”



专家理财

留学投保亦理财

俗话说“天有不测风云,人有旦夕祸福”,特别是对于留学海外的学子来说,更需要警惕各种不期而至的风险,可以通过投保来降低损失。

从境内保险公司提供的保险产品来看,留学生家长可为自己的孩子选择每年缴费1000元的综合人身意外伤害保险,保险利益为意外身故、烧伤及残疾给付,保险金额为50万元。另外,支付一定的保费可附加双倍意外伤害保险、意外医药补偿、手术费、住院费等医疗保险和各种收入保障保险;可以按照每个学年来购买这种保险,当孩子学习途中回国时可暂停;也可以考虑到国外后再购买,一方面国外保险产品比较多,另一方面理赔、契约变更也比较方便。但要了解清楚保险条款,选择最适合自己的险种。

小理